

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА,

30

МАЯ

1987 года ◆ № 66 (5974)

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

## КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

Прошли собрания трудовых коллегий по выдвижению кандидатов в народные судьи Мысковского городского народного суда. Около 150 представителей цехов и служб Томусинской ГРЭС проголосовали за кандидатуру судьи горнарса Виктора Степановича Хоменко, 1942 года рождения, члена КПСС. Энергетики выдвинули

ли его кандидатом в народные судьи.

Доверенным лицом избран помощник директора ГРЭС по кадрам Н. М. Злыгостев.

Общее собрание рабочих и служащих Мысковского экспериментального механического завода поддержало предложение о выдвижении кандидатом в народный

суд председателя Мысковского горнарса члена КПСС Валентины Аркадьевны Крикуновой. За ее кандидатуру проголосовали единогласно.

Доверенным лицом собрание избрало инженера-конструктора МЭМЗа В. Д. Сморгову.

Такое же собрание состоялось на Томусинском ЗЖБК. Здесь для

Полным ходом идет работа по подготовке к предстоящим выборам в агитпункте избирательного участка № 10, что на Усть-Мрасской лесоперевалочной базе. Здесь организовано регулярное дежурство агитаторов. Подготовлены и сданы в горисполком списки избирателей, а их на этом участке около тысячи человек. Сейчас идет техническое оснащение агитпункта.

21 июня жители улиц Безымянной, Боковой, Пригородной, Акольской и других придут сюда, чтобы выполнить свой гражданский долг.

НА СНИМКЕ: [слева направо] секретарь избирательной комиссии Л. В. Нагорных и агитаторы В. И. Емельянова, Н. В. Толченко, О. А. Хлыбова, Т. Л. Гурина, И. В. Вороная производят контрольную сверку списков избирателей.

Фото Н. Симонова.



Под контролем — пусковые объекты

## СНОВА ПРОБЛЕМЫ С ПОСТАВКАМИ

На строительство терапевтического отделения я пришел в начале рабочего дня. Это время у начальника участка Александра Андреевича Юзефовича напряженное. Подходили рабочие с других предприятий, которые оказывают помощь в строительстве. Всем нужно было дать задание, обеспечить материалами, инструментом. К тому же в этот день должно было состояться заседание городского штаба по возведению терапевтического корпуса.

— Извините, но нет ни минуты свободной, приходите на штаб и там все узнаете, — попросил Александр Андреевич.

И вот в 12 часов в комнату мастеров стали подходить представители субподрядных организаций, предприятий, учреждений, чтобы сообща решить все назревшие вопросы ускорения строительства. Заседание штаба открыло председатель горисполкома А. С. Баулин.

О том, каково положение дел на стройке, докладывал главный инженер Мысковского ремонтно-строительного управления А. А. Шумов. Работники МРСУ заняты укладкой мозаичных и мраморных полов, перестилкой деревянных, которые рассохлись и в них появились щели. Облицовывают стены керамической плиткой. За май работ выполнено на 15 тысяч рублей, а с начала года на 120 тысяч.

(Наш корр.).

Но в то же время, как отметил А. А. Шумов, заказчик — управление капитального строительства облисполкома задолжал строителям 60 тысяч рублей. Отдел комплектации управления капитально-го строительства (начальник тов. Пеньков) задерживает снабжение стройки. Особенно тяжелое положение сложилось с поставкой электрооборудования. На сего-дняшний день нет вводных и распределительных устройств, 3000 метров кабеля, не полностью поставлены пускатели, светильники и т. д. До сих пор строители не получили 5 лифтов, 500 метров медных трубок.

Из-за отсутствия электрооборудования монтажники МУ-1 не могут приступить к работам. Сейчас идет побелка и покраска стен. Потом монтажники, устанавливая электрооборудование, многое нарушают. Придется восстанавливать, а это лишние затраты. Кто возьмет их на себя? По всей вероятности, заказчик, который не своевременно обеспечил стройку необходимыми материалами...

Об ускорении поставки необходимого оборудования и материалов ничего вразумительного не могла сказать представитель УКСа О. Л. Макеева.

Есть претензии и к Мысковскому монтажному управлению. Необходимо как можно быстрее закрепить отопительные конвекторы, устранить другие недоделки.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ЛЮДИ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ
- КАК ДЕЛА НА ТЕРАПИИ?
- ◆ ИЩУТ НОВЫЕ ФОРМЫ
- НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ
- ◆ РАСПЛЫВЧАТЫЕ РЕШЕНИЯ
- ПИСЬМА С ТУ ЗЖБК
- ◆ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ
- НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Курс —  
научно-  
технический  
прогресс

## ПРЕДЛОЖЕНО В МАЕ

Это рационализаторское предложение — устройство для отсоса газов при наплавке валов дробильной установки машинисты С. С. Дроздов и Л. Е. Платицина подали на прошлой неделе. А всего с 18 по 27 мая на Томусинской ГРЭС зарегистрировано 9 предложений. Больше всего поступило из цеха централизованного ремонта — 6, по одному из золопогрузчного, электрического и цеха тепловой автоматики и измерений.

С начала года БРИЗом ГРЭС зарегистрировано 110 технических новшеств, разработанных энергетиками. Правда, в производство внедрено 59 предложений с экономическим эффектом в 50 тысяч рублей. В этом году по сравнению с предыдущим увеличилось количество активно работающих рационализаторов. И если сравнивать экономический эффект от появившихся предложений, то он больше на 34 тысячи рублей, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Есть свои лидеры среди рационализаторов. Это слесарь цеха ТАИ М. В. Ермаков, начальник этого же цеха Б. В. Шкляев, заместитель начальника КТЦ-200 Е. Ф. Штакин и другие.

А. КОТОВ,  
инженер БРИЗа.

☆ ☆ ☆

Мысковский экспериментальный механический завод в 1987 году освоил выпуск многослойных панелей. Ранее их раскрашивали газорезом. Это очень трудоемкая работа. Инженер-конструктор технологического отдела Н. С. Рогулин предложил приспособление для резки профилированного листа. Новшество принято, но пока еще не внедрено в производство.

Предложение мастера кузнецно-инструментального участка А. И. Кошкина по изменению конструкции штампов для изготовления большого и малого звеньев цепей позволило экономить до 3,5 тысячи рублей в год, сберечь 19 тонн металла, 17,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Значительно снизились трудозатраты.

С. ШАХОВА,  
инженер техотдела.

☆ ☆ ☆

С начала года в БРИЗ ЦОФ «Сибирь» поступило 139 рационализаторских предложений. Причем только в мае — 23. Конечно, не все из них будут внедрены в производство, какие-то отклонят. Но это ничуть не скажется на творческой активности рационализаторов. Потому что в своей работе они ориентируются на главное — увеличение эффективности производства, улучшение качества продукции и условий труда.

В этом плане предложение начальника сушильно-топочного отделения Д. Д. Добринина и главного механика фабрики А. И. Сырмача представляет определенный интерес. Оно направлено на повышение эффективности работы сушильного оборудования — будет изменена конструкция наладки барабанов.

Следует отметить, что коллектив сушильного отделения очень активен в рационализации. К примеру, есть хорошее предложение по сокращению ручного труда. Сварщик В. Н. Рязанцев и слесарь М. А. Годовых механизировали слия воды с горизонтальным ленточным конвейером. Просто и вместе с тем оригинально. Впрочем, как и большинство предложений обогатителей.

А. ОПАРИНА,  
инженер БРИЗа.

Q

# ИЩУТ НОВЫЕ ФОРМЫ

Завершились итоговые занятия в системе политического и экономического образования трудящихся. Мы рассказывали о том, как проходили они в производственных коллективах. Автор данной корреспонденции пишет о роли учебы в коллективе, занятом обслуживанием населения.

На днях состоялось итоговое занятие в магазине «Молодость» по курсу «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» у пропагандиста В. С. Алексеевой. Слушатели школы — продавцы магазина, из 25 работающих — 12 коммунистов. Это коллектив сложившийся, большинство трудится здесь свыше 10 лет. По сравнению с производственными коллектиками у них свои задачи. Но какими бы специфическими ни были эти задачи, руководством к действию коллектива, как и всем других, стали решения XXVII съезда КПСС, цели по удовлетворению запросов населения.

Валентина Семеновна всего два года является пропагандистом, в торговле работает много лет. К занятиям тщательно готовится, подбирает для слушателей материал, политическую литературу, передовой опыт торговых объединений.

К итоговому занятию слушатели хорошо подготовились, активно выступали, связывая тему с передовым опытом в торговле. Так, секретарь партийной организации Л. С. Стихарева, рассказывая о сущности интенсификации экономики в XII пятилетке, заострила внимание слушателей на необходимости мобилизации всех резервов экономики и бережливости на рабочем месте, экономии времени покупателей, культуре обслуживания, консультаций по интересующим их вопросам.

Интенсификацию экономики осуществляют рабочие, инженеры, специалисты всех рангов. Творческий подход к делу, инициатива и предпринимчивость неотделимы от задач социально-экономического прогресса общества. Развитие в людях этих качеств, поддержка всего нового, передового создают атмосферу, в которой и может проявиться творческий потен-

— Мы не можем полностью удовлетворить запросы трудящихся, — отметила слушательница. — Так, с введением госприемки резко сократилось количество товаров с заводским браком. В то же время в магазины меньше стало поступать телевизоров, так как новые модели заводы еще мало выпускают, а старые госприемка из-за низкого качества не пропускает.

В текущем году заявки магазина не выполняются по многим товарам, отсюда трудности с выполнением плана товарооборота. Приходится искать новые формы торговли: участие в городских ярмарках, расширенная распродажа товаров, торговля по образцам, доставка товаров по заказам на дом, по предприятиям — на товары достаточного ассортимента.

В заключение пропагандист В. С. Алексеева остановилась на реконструкции предприятий Кузбасса, работе по повышению качества выпускаемой продукции, на расширении ассортимента товаров народного потребления, упорядочении режима работы и внедрении прогрессивных форм торговли. Надо добиваться, чтобы люди меньше времени тратили на покупки, простоявание в очередях, надо быстро их обслуживать. Но в «Молодости» не все товары имеются в достаточном ассортименте. Несмотря на трудности, коллектив магазина работает стабильно. За I квартал текущего года план товарооборота выполнен на 102,8 процента, сверх плана продано товаров на 23,7 тысячи рублей. По итогам областного социалистического соревнования колектив магазина занял второе место с присуждением денежной премии. С 1 июля магазин переходит на новую форму — самоокупаемость и самофинансирование, зарплата продавцов будет зависеть от продажи товаров их секцией, отделом.

**Н. ТОТЫШЕВА,**  
председатель методсовета  
при ГК КПСС.

Помогает комсомольско-молодежному коллективу в рабочем ускорении не только четкая организация труда, но и переход каждого рабочего на обслуживание двух станков вместо одного. Вместе с инженерами рабочие участвуют в составлении программ для станков. Руководитель этого коллектива недавно назван лучшим бригадиром Новосибирской области.

(ТАСС).

Помогает комсомольско-молодежному коллективу в рабочем ускорении не только четкая организация труда, но и переход каждого рабочего на обслуживание двух станков вместо одного. Вместе с инженерами рабочие участвуют в составлении программ для станков. Руководитель этого коллектива недавно назван лучшим бригадиром Новосибирской области.

— Да изолгался кругом человек, — говорит секретарь парторганизации завода Л. В. Игошина. — Ведь если это было бы в первый раз. Как ему верить? Он обещал принести эту злополучную справку и до сих пор несет.

Таким образом, выяснилось, что никто не знает, точно ли в это время болел Мельников, или находился в другом месте. Например, в пивбаре, зависает в котельной.

Может быть, поэтому мнения разделились. Одни за то, чтобы дать разрешение администрации на его увольнение. Другие не решались на столь крутую меру, предлагали дать Мельникову еще один шанс.

Немного о человеке, чье поведение вызвало столько споров.

— Я знаю Мельникова более 10 лет, и все время такая «Петрушка». Он от нас дважды уходил и возвращался. У человека возраст предпенсионный. Всю жизнь пил и, конечно, здоровье подорвал, поэтому часто болеет. Но и не меньше врет. Так что не знаешь, верить ему или не верить. А специалист хороший. Правда, работал

Во втором случае, казалось бы, все ясно. Электросварщика В. А. Гриценко выпустили из медвытрезвителя в 10 утра. В 11-30 он только приехал на завод. Были докладные начальнице и мастера цеха. Совет бригады слесарей металлоконструкций проголосовал за увольнение. Что решит профком?

К примеру, член комитета А. И.

На страницах газет нашей области нередко можно увидеть призыв о превращении Кузбасса в красивый, культурный и благоустроенный край. И я решил поделиться своими мыслями по этому поводу.

В городе Мыски живу с 1973 года. А до этого в своей жизни довелось побывать много городов в европейской части Союза, на Кавказе и в Средней Азии. И, сравнивая, приходишь к печальному выводу — Мыски очень и очень проигрывают по части озеленения, и по части культуры и благоустройства.

## Наш город — наш дом

### ОТКУДА ЭТО РАВНОДУШИЕ?

устройства даже перед городами засушливой зоны. Климат и земля наша позволяют садить новые зеленые насаждения без особых затрат, достаточно выкопать правильно дерево и посадить в хорошую, удобренную землю. Деревья хорошо приживаются, и ими можно заполнить «белые» пятна на улицах.

У нас же происходит что-то непонятное. Осеню коммунальщикиraportируют о тысячах посаженных деревьев и кустарников, а где же они? Да большинство не приживаются, засыхают, так как они посажены без корней в ямы из песка и гравия.

На газонах около наших домов мы чаще видим голую землю, и лишь некоторые жители высаживают цветы и прочую зелень. В центре города ежегодно высаживаются «культурные» цветы, месяц-два они радуют наш глаз — и нет их. Не мой взгляд, вопрос озеленения газонов можно решить просто и дешево: высаживать многолетние, природные цветы, разумно расположив их по сортам, со вкусом.

И здесь надо сказать о наболевшем. Почему жители города почтут газоны и рвут цветы, превращают клумбы в пастища для скота? Откуда у нас такое равнодушие к нашему общему дому, двору, скверу, саду? Ведь в личных садах мы бережем и лелеем каждый кустик. А здесь — хоть трава не растет.

Немало беспорядка на улицах и

в домах устраивают работники теплосетевого участка, водоканала, строители. Слов нет, трубы часто выходят из строя, и их надо менять. Только почему после ремонтных работ так долго видим мы ямы и кучи земли, старые трубы. Ведь мы сами рождаем «проблему благоустройства!» О строителях и говорить нечего. Выброшенный из котлована грунт остается на площадке, а строители вместе со своими механизмами сами тонут в собственной грязи. А как неприятно смотреть на трехметровые заборы из горбыля, ограждающие стройплощадки. Они падают от малейшего дуновения ветра, потом их ломают машины и снова ставят. По-моему, достаточно небольших переносных щитов из штакетника, соответствующих надписей, чтобы оградить опасную зону. Стыдно смотреть на ваше рабочее место, товарищи строители. Культурой здесь и не пахнет.

А после новоселья беспорядок у домов начинают «наводить» сами жильцы. Дети испытывают стены подъездов, их папы и мамы тащут в подвалы всяку рухляедь. Дело доходит до того, что люди выламывают входные двери. Подвальные двери работники ККП заколачивают гвоздями, потом по необходимости снова вскрывают. А следовало бы закрыть на ключ и хранить его у диспетчера ККП.

Ведущую роль в поддержании порядка должны играть домовые комитеты, избираемые ежегодным собранием жильцов. Об этой роли в печати говорилось много, но в жизни все остается по-прежнему. Коммунальные службы почему-то мало заинтересованы в слаженной работе домкомов. А их работу надо организовать повсеместно, наделив домкомы определенными правами и возложив на них ответственность за сохранность жилого фонда. Именно домовые комитеты смогут организовать жильцов, привлечь их к работе по благоустройству. А сделанное своими руками никто ломать и портить не будет. Только так мы сможем преодолеть равнодушие!

Но здесь возникает еще один вопрос. Перед старшим дома, если он захочет организовать субботник, встанет вопрос: где взять инвентарь — лопаты, метлы, грабли и прочее. Неплохо было бы иметь хотя бы одно хранилище такого инвентаря на два дома.

Думается, все это в интересах коммунальных служб, нужно только все всерьез, по-деловому заняться организацией. Провести собрания, выбрать домовые комитеты, определить права и обязанности, а главное — по-настоящему работать с жильцами.

Поднятые здесь вопросы, конечно, не новы. К сожалению, прорехи в благоустройстве стали привычными. Но это дурная привычка, ее надо преодолевать.

**В. ЗОТИКОВ,**  
ветеран труда.

## Токари держат слово

Выполнить к юбилею Октября план двух с половиной лет — такую задачу поставили перед собой лучшие рабочие производственного объединения «Сибсельмаш».

По сентябрьскому календарю работает бригада токарей, которую возглавляет лауреат Государственной премии СССР лучший

рабочий отрасли В. В. Ромашов. Вся бригада работает с личным клятвом по единому наряду и дает продукцию только отличного качества.

А наладчики станков с ЧПУ под руководством молодого бригадира Б. Канаева уже выдали продукцию в счет августа более чем на 28 тысяч рублей.

Помогает комсомольско-молодежному коллективу в рабочем ускорении не только четкая организация труда, но и переход каждого рабочего на обслуживание двух станков вместо одного. Вместе с инженерами рабочие участвуют в составлении программ для станков. Руководитель этого коллектива недавно назван лучшим бригадиром Новосибирской области.

(ТАСС).

Голубев. Ведь он, как и все в бригаде, проголосовал за увольнение В. А. Гриценко.

— Я голосовал за то, чтобы его из бригады убрали, — уточнил свою позицию А. И. Голубев, — и куда-нибудь перевели, здесь же, на заводе.

— А разве в бригаде нельзя было воспитывать? — спросила Голубева Л. А. Беляева. — Пусть, выходят, другие за вас решают.

— Да сколько можно уговаривать человека, — сказал начальник цеха В. А. Дубровин. — Гриценко условно осужден на два года. И нарушения следуют за нарушениями. Еще и полгода не отработал, а уже имеет три прогула.

Все ясно, надо уволять. И вот это окончательное решение члены профкома не спешили высказывать. Потому что им хорошо были известны как семейное положение, так и характер Гриценко.

Решили: оставить на заводе до первого замечания под поручительство члена профкома А. И. Голубева — слесаря металлоконструкций.

Во втором случае, казалось бы, все ясно. Электросварщика В. А. Гриценко выпустили из медвытрезвителя в 10 утра. В 11-30 он только приехал на завод. Были докладные начальнице и мастера цеха. Совет бригады слесарей металлоконструкций проголосовал за увольнение. Что решит профком?

А каково же мнение Гриценко о случившемся?

— Виноват я, простите, В. В. Черепахина пояснила, что

администрация просит уволить В. А. Гриценко по ст. 33 пункт 4. «Мы согласны на увольнение именно по этой статье дать не можем.

Она не соответствует совершенству нарушению». В этом случае надо разобраться глубже, соблюдая законность. И, выражаясь языком юристов, профком «возвратил дело Гриценко на доследование» администрации.

Вроде бы и все. Нарушения обсуждены, решения приняты. И все же есть в прошедшем заседании профкома недосказанность. В первом случае, помните, не проверили — был ли М. Л. Мельников в терапии, отсутствовала справка, и не было даже объяснения нарушителя. Во втором — проглядывает явная несогласованность действий администрации и профсоюза и, похоже, незнание кодекса закона о труде. Хотя варианты наказания с соблюдением всей законности можно было просмотреть и обговорить раньше. Времени-то с момента нарушения прошло почти месяц. Неполное знание всех обстоятельств и породило такую разноголосицу мнений и распределяющие решения.

Не хотелось бы сбиваться на заблуждения истинны, но все же... Профком имеет дело не со стальными деталями, а живыми людьми. Здесь нужно стараться доходить до самой сути.

**А. УКОЛОВ.**

## РЕШЕНИЯ ПРИНЯТЫ...

По накалу страсти, по резким словам, брошенным в его адрес, было понятно, что этого человека здесь знали хорошо и что всем давным-давно надоели его фортепиано. Поэтому вопрос поставил на ребром: уволить или оставить до первого замечания. Хотя все хорошо знали, что этих «первых» было решать, что делать с проблемой решать, что делать с профильщиком.

А накануне в профкоме Мысковского завода электромонтажных изделий поступила докладная на слесаря отдела главного механика М. Л. Мельникова, 29—30 апреля не вышел на смену. Объяснительную писать не стал.

— И все же, Мельников, объясните, почему вы не были на работе? — задала вопрос председатель профкома В. В. Черепахина.

— Заболел, пришел в больницу, — ответил рабочий. — Положили, а лекарств нет. Что толку лежать, поэтому на второй день я и сбежал из больницы.

— Откуда конкретно?

— Из терапии.

Надо сказать, что меня этот вопрос не засторожил. Похоже на то, что в профкоме не проверили, действительно ли Мельников был в больнице. И почему он не взял там справку? Даже спустя почти



## Колонка комментатора „Откровения“ шефа Пентагона

Итак, Пентагон нашел «самое подходящее место для того, чтобы защищать Соединенные Штаты». Где бы, вы думали? В Персидском заливе! Об этом поведал соотечественникам сам Каспар Уайнбергер в телепередаче «Лицом к стране».

За что же ратует шеф Пентагона? За всеверное наращивание американского военного присутствия в зоне залива, за предоставление Соединенным Штатам военных баз на территории прибрежных государств. В дополнение к американскому флоту Уайнбергер требует обеспечить в этом районе постоянное воздушное патрулирование силами ВВС США.

Все это, разумеется, под предлогом «защиты интересов США и «свободного доступа к месторождениям». Но самое невероятное состоит в том, что угроза «блокировать доступ к морским месторождениям» исходит, по его словам... от Советского Союза. Проявив поистине чудеса вольного обращения с фактами, г-н Уайнбергер договорился до небылиц о наличии подобных «советских планов на протяжении поколений».

Но выступление американского министра обороны примечательно не этим набором нелепостей. Оно служит убедительной иллюстрацией того безответственного и крайне опасного для всеобщего мира подхода к региональным конфликтам, которого придерживается Вашингтонская администрация. Размахивая на всех перекрестках жупелом «советской угрозы», она сознательно ведет дело к раздуванию этих конфликтов, вместо того, чтобы включиться в усилия подавляющего большинства членов мирового сообщества по их мирному политическому урегулированию. Высказывания Уайнбергера проливает дополнительный свет и на целевые установки Вашингтона в операции «иран-гейт»: подлив масла в огонь ирано-иракской войны, чтобы облегчить себе реализацию давнего замысла — установить военный контроль США над действительно важным стратегическим и сырьевым районом мира.

Фальшивая забота о «свободе судоходства» в заливе и выпады в адрес Советского Союза — это не более чем ширма для прикрытия собственных неоглобалистских устремлений вашингтонской администрации, которые начинают все больше тревожить самих американцев. В конгрессе сейчас ставят под сомнение всю ближневосточную политику администрации, отмечает телекомпания «Эн-би-си».

Что же касается подлинной позиции СССР, то, придавая исключительно важное значение свободе судоходства, он предлагает безотлагательно начать многосторонние переговоры по обеспечению безопасности морских коммуникаций в Индийском океане, Персидском заливе и Ормузском проливе. При наличии доброй воли нет таких проблем, которые нельзя было бы решить политическими средствами.

Б. ШАБАЕВ,  
обозреватель ТАСС.

## По вине пешеходов

(Окончание. Начало на 3 стр.).

Эти факты заставляют задуматься: а стоит ли спешить, чтобы попасть на больничную койку? Тем более, травматологи считают, что самые тяжелые телесные повреждения получает человек при дорожно-транспортных происшествиях. Поэтому хотелось бы еще раз напомнить те пункты правил, которые касаются пешеходов. Улицу следует переходить только на пешеходных переходах или по обозначенному пешеходному переходу, а дорогу вне населенных пунктов только там, где она хорошо просматривается с обеих сторон. Пешеходам разрешено ходить только по тротуарам и пешеходным дорожкам, а где нет таковых, то передвигаться по левой стороне дороги — навстречу движению транспорта. Переходить улицу можно только при зеленом сигнале светофора. Запрещено переходить улицу вблизи идущего транспорта.

Одним из наиболее частых нарушений является также появление перед идущим автомобилем из-за стоящего транспорта. Нужно запомнить, что при выходе из автобуса необходимо дойти до ближайшего перехода, а если такого нет, то переходить улицу сзади стоящего автомобиля.

Нужно помнить, что за нарушение правил дорожного движения пешеход подвергается штрафу в размере трех рублей. А за нарушения, которые повлекли за собой повреждение транспорта, дорог и дорожных сооружений, новый наказывается штрафом в размере от 5 до 30 рублей.

С наступлением теплых дней на улицах нашего города появляется много велосипедистов, среди которых большинство детей. А ведь езда на велосипеде по улицам требует больших навыков вождения и, конечно, знания правил дорожного движения. В прошлом

году по вине водителей велосипедов были случаи травматизма на дороге. Поэтому не лишним будет напомнить некоторые пункты из правил, касающиеся велосипедистов. Движение на велосипедах по улицам разрешается лицам, достигшим 14-летнего возраста; по проезжей части улицы на велосипеде разрешается движение только в один ряд и на расстоянии не более 1 метра от правого края проезжей части. Запрещается: ездить по тротуарам и пешеходным дорожкам; перевозить пассажиров, за исключением ребенка, на дополнительном специальном сиденье с подножками.

Чтобы как можно меньше людей оказывалось в травмоделениях, помните, что знание и соблюдение правил — это святая обязанность каждого: и тех, кто управляет транспортом, и тех, кто ходит пешком.

В. КОЛМАКОВ,  
инспектор административной практики ГАИ,  
лейтенант милиции.

## Беседа врача

## КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ТУБЕРКУЛЕЗА

В нашей стране достигнуты большие успехи с широко распространенными в прошлом инфекционными заболеваниями, в том числе и с туберкулезом. В благоприятную сторону изменилось течение болезни, туберкулез стал излечимым заболеванием, резко снизилась смертность, но полная ликвидация туберкулеза — это сложная и трудная задача, и она может быть успешно решена только при активной помощи лечебным учреждениям здравоохранения со стороны каждого члена общества и всей общественности в целом.

Возбудителем туберкулеза является болезнестворный микроб, обладающий значительной устойчивостью к различным внешним воздействиям, поэтому туберкулезная инфекция способна длительно сохраняться во внешней среде.

Основным источником распространения инфекции является большой открытой формой туберкулеза, который выделяет при кашле, чихании, смехе мелкие капельки мокроты и слюны, и они рассеиваются вокруг на расстоянии до 1,5 метра и держатся в воздухе 30—60 минут. В таких капельках нередко находятся, причем в большом количестве, бактерии. С воздухом они проникают в легкие находящихся поблизости от больного детей и взрослых. Капельки мокроты, попадая на одежду и белье больного, мебель, ковры, стены и пол, высыхают, но микробы, отличающиеся большой устойчивостью, долго сохраняются в них жизнеспособными. Микробактерии туберкулеза могут внедряться в организм и другими путями: с пищей при употреблении сырого или недостаточно пастеризованного молока и плохо проваренного мяса больной коровы, при поцелуе ребенка больной матерью и т. д. При всех видах и способах заражения имеют значение длительность инфекции, как правило, туберкулез разивается у лиц, длительно контактирующих с больными, выделяющими в большом количестве микробы. Такая опасность становится менее ве-

роятной в благоприятной жилищной обстановке при достаточном культурном уровне и дисциплинированности больного.

Для возникновения заболевания большое значение имеет состояние защитных сил организма, которые поддерживают противотуберкулезный иммунитет и которые могут понизиться, ослабить и даже полностью исчезнуть под влиянием многих причин. Способствует развитию туберкулеза нерегулярное питание, прежде всего недостаток в пище животных белков, витаминов, особенно С. Вредно влияют на состояние здоровья неблагоприятные условия труда, если они вызывают перенапряжение и истощение нервной системы, плохая охрана труда, тесные, плохо проветриваемые помещения, куда мало проникает солнечных лучей. Лица, ведущие беспорядочный образ жизни, злоупотребляющие алкоголем, часто заболевают туберкулезом. Курение также вредно действует на бронхи, легкие и способствует развитию заболевания. Уже давно известно отрицательное влияние сахарного диабета, селикоза, язвенной болезни желудка. Толчком к возникновению заболевания может служить злоупотребление солнечными лучами, чрезмерное загорание. В большой мере подвержены туберкулезу физически ослабленные люди, новорожденные, дети раннего возраста, подростки, люди старше 50 лет. Особенно опасен для маленького ребенка контакт с больным открытой формой туберкулеза, так как при проникновении инфекции ребенок не в состоянии быстро и полностью обезвредить эту инфекцию и выработать надежный иммунитет.

Следует помнить, что туберкулез начинается незаметно, и хорошее самочувствие еще не говорит о том, что человек здоров. Вовремя выявленный туберкулез хорошо поддается лечению. Больной, соблюдая необходимые меры поведения, по отношению к членам своей семьи и товарищам по работе, аккуратно проводя противотуберкулезное лечение, становится не опасен для них. Боль-

ной с открытой формой туберкулеза должен иметь отдельную кровать за ширмой, а еще лучше отдельную комнату, отдельную посуду и белье, которые нужно дезинфицировать. В квартире больного должна проводиться влажная уборка один раз в день с дезинфицирующими растворами.

Разнообразное и полноценное питание — необходимое условие здоровья. Следует также оберегать себя от переутомления, перенапряжения. Хорошее, бодрое настроение улучшает деятельность всех внутренних органов, нервной системы. Спорт, физкультура, занятия утренней гимнастикой увеличивают сопротивляемость организма против туберкулеза.

Одним из наиболее важных условий успешной борьбы с туберкулезом является раннее его выявление, что зависит не только от врачей, но и от современного обращения населения за врачебной помощью. Учитывая, что туберкулез начинается обычно незаметно, для его своевременного выявления введено обязательное профилактическое флюорографическое обследование всего населения не реже 1 раза в год начиная с 12-летнего возраста (туберкулиновые пробы для детей). Важность флюорографического осмотра заключается и в том, что выявляются больные и с другой легочной патологией, т. е. пневмонией, злокачественными новообразованиями, сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В. МАСПАНОВ,  
главный врач  
противотуберкулезной больницы.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»  
30 мая—1 июня. Художественный фильм в 2-х сериях «Жертва обмана». С 11-30, 15-40, 18-20, 21 ч.

Для детей: 30-го — мультсборник; 31-го—1-го — «Мария-Мирабелла». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «ТОМЬ»  
30 мая—1 июня. Художественный фильм индийского производства «Звонок из прошлого». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 30-го — «Чудо с косичками»; 31-го—1-го — мультсборник. С 10 и 14 ч.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ  
30 и 31 мая. Художественный фильм «34 — скорый». С 17 и 19 ч.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12.504 экз. Индекс 51917.  
Заказ № 68.

## ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

Горбытуправление просит выкупить готовые изделия, сроки исполнения которых истекают до 31 мая.

В Доме быта производится запись на платный массаж наиюнь.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинская ГРЭС — штукатуром, плотником, токарем в ККПиБ; стрелков в военизированную охрану. За справками обращаться в отдел кадров ТУ ГРЭС, тел. 3-56.

Разрез «Сибиргинский» — машинистка (на период декретного отпуска), ночную нянью в детский комбинат, помощников машинистов экскаватора, бухгалтера-финансиста (на период декретного отпуска), слесаря АВР, уборщика производственных помещений, электрогазосварщика, автослесаря, автозелектрика. Мысковский завод строительных материалов — кочегаров, зольщики.

Комбинат коммунальных предприятий п/о «Кемеровоуголь» — плотников, кровельщиков, газоэлектросварщиков, штукатуров-маяров, электриков, разнорабочих, дворников, грейдериста, тракториста. Столовая № 4 — уборщиков производственных помещений, кладовщика, заведующего производством, повара-бригадира, кассира. Обращаться к заведующей столовой № 4 (тел. 7-42) или в отдел кадров общепита (телефон 4-20).

Томусинский завод железобетонных конструкций — слесарей-сантехников, электросварщиков, формовщиков, электрослесарей, плотников-бетонщиков, штукатуров-маяров, дворников, рамщиков, крановщика на КС, воспитателей и нянь детских комбинатов, бульдозеристов, съемщиков.

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — водителей автобусов и спецмашин, грузчиков на асф. машину, рабочих благоустройства (мужчин), уборщицу в практическую, банищи. Мысковский кирпичный завод — главного бухгалтера (оклад 220 рублей), электрослесаря в цехах керамзитового гравия, рабочих формовки, каменщиков, плотников, разнорабочих (оплата труда сдельная), уборщицу в заводоуправление.

Мысковский смешторг (срочно) — электромонтера в стройгруппу, бригадира грузчиков на базу, грузчиков в магазины № 12, 6, продавцов мелкой розницы в магазины № 12, 10, 45 (приглашаются пенсионеры на сезонную работу). Томусинский ДОК — в столярный цех столяров-станочников, майоров.

Семья из 4-х человек снимет квартиру на любой срок. Обращаться по тел. 16-93.

Срочно продается небольшая дом по ул. Панфилова, 25. Обращаться: пос. Шоферской, ул. Дорожная, 5-2, после 18 ч.

МЕНЯЮ 4-комнатную квартиру в кооперативном доме на 2-х и 1-комнатную, возможны другие варианты. Обращаться: ул. М. Горького, д. 38, кв. 2.

Выражаем глубокую благодарность всем, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашего отца и мужа Арбачакова Ивана Яковлевича.

Семья АРБАЧАКОВЫХ.

Коллектив деревообрабатывающего цеха ТУ ЗЖБК скорбит по поводу смерти работницы цеха

КОРОБЕЙНИКОВОЙ

Марии Андреевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.